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Ολοένα και πιο… υποσχόμενη η αγορά των
ταχυμεταφορών. Τα στοιχεία της ΕΕΤΤ

2021/01/11 11:25 στην κατηγορία ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ

Η ΕΕΤΤ δημοσίευσε την επισκόπηση αγορών ηλεκτρονικών επικοινωνιών και 
ταχυδρομικών υπηρεσιών για το 2019, η οποία αποτυπώνει αναλυτικά την πορεία, τις
τάσεις και τα βασικά οικονομικά μεγέθη των δύο αγορών στην Ελλάδα,
περιλαμβάνοντας και συγκριτικά στοιχεία με τις αντίστοιχες αγορές των κρατών
μελών της ΕΕ.

Αναφορικά με την αγορά ταχυδρομικών υπηρεσιών:

-Tα συνολικά έσοδα της αγοράς παρουσίασαν μείωση κατά 0,2% σε σχέση με το
2018, φτάνοντας τα 563,73 εκατ. ευρώ, προερχόμενα από τη διακίνηση 346,38 εκατ.
αντικειμένων, 1,2% λιγότερων από την προηγούμενη χρονιά.

-Το μερίδιο εσόδων του Φορέα Παροχής Καθολικής Υπηρεσίας (ΦΠΚΥ), 
δηλαδή των ΕΛΤΑ στη συνολική αγορά, μειώθηκε σε 30,9% από 33% που ήταν το
2018, ενώ παράλληλα, αυξήθηκε το μερίδιο των επιχειρήσεων ταχυμεταφορών σε
65,4% από 64%.Το μερίδιο των επιχειρήσεων με Ειδική Άδεια παρουσίασε άνοδο σε
3,7% από 3%.

-Το μερίδιο των δεμάτων-μικροδεμάτων σημείωσε αύξηση στο σύνολο του πλήθους
και των εσόδων των διακινούμενων ταχυδρομικών αντικειμένων, φθάνοντας το 16%
και το 50%, αντίστοιχα.

-Η διακίνηση ταχυδρομικών αντικειμένων εντός της χώρας (87%) απέφερε το
μεγαλύτερο ποσοστό των εσόδων της ελληνικής ταχυδρομικής αγοράς (66%).

Το μεγαλύτερο μέρος των ταχυδρομικών αντικειμένων διακινήθηκε από την Αττική
(77%) και τη Μακεδονία (10%) προς το εσωτερικό και το εξωτερικό.

-Στην αγορά της Καθολικής Υπηρεσίας (ΚΥ-απλό ταχυδρομείο), το 2019, πέραν
του ΦΠΚΥ (ΕΛΤΑ), δραστηριοποιήθηκαν εννέα επιχειρήσεις με Ειδική Άδεια, οι οποίες
διακίνησαν το 19% των ταχυδρομικών αντικειμένων της αγοράς ΚΥ και απέφεραν το
11% των εσόδων της.

Οι φάκελοι είναι αναμφισβήτητα το κυρίαρχο αντικείμενο στην αγορά της ΚΥ, καθώς
αποτέλεσαν το 89,3% των διακινηθέντων αντικειμένων, αποφέροντας το 85,2% των
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εσόδων της συγκεκριμένης αγοράς.

-Στην αγορά των ταχυμεταφορών εισήλθαν 56 νέες επιχειρήσεις, διαμορφώνοντας
το συνολικό πλήθος των επιχειρήσεων με Γενική Άδεια σε 539.

Οι επιχειρήσεις ταχυμεταφορών διακίνησαν φακέλους σε ποσοστό 38% και δέματα-
μικροδέματα σε ποσοστό 62% του πλήθους των αντικειμένων.

Οι φάκελοι απέφεραν στις επιχειρήσεις με Γενική Άδεια εμφανώς λιγότερα έσοδα
(28%) από ό,τι τα δέματα-μικροδέματα (72%).


